

# 荆州日报

Jingzhou Daily

中共荆州市委机关报 总第8087期 今日12版 国内统一刊号:CN42-0044 邮发代号:37-113

楚网: http://www.cnchu.com 微博: e.weibo.com/jzrbjb 邮箱: 44179968@qq.com

2021年1月15日 星期五

荆州日报社出版

农历庚子年腊月初三

## 市五届人大六次会议主席团举行第三次会议

本报讯(记者万杨)1月14日上午,市五届人大六次会议主席团举行第三次会议。主席团常务主席何光中主持会议,主席团常务主席段昌林、吴朝安、汤同新、陈爱平、刘爱华、段昌林、杨顺好、田新华、彭志林、周汉忠参加会议。

会议听取了各代表团关于酝酿各项候选人名单(草案)和代表联名推荐候选人的情况汇报,表决了各项正式候选人名单(草案),提请代表酝酿、讨论。

会议听取了关于《政府工作报告》修改情况的说明、关于《荆州市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要(草案)》修改情况的说明,表决了关于荆州市人民政府工作报告的决议(草案)、关于

荆州市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要的决议(草案),提请代表审议;听取和表决市人大财经委员会关于荆州市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划草案、2020年预算执行情况和2021年预算草案的报告及关于计划、预算的决议(草案),审查报告印发代表,决议(草案)提请代表审议。

会议表决了关于市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告和人民检察院工作报告的决议(草案),提请代表审议。

会议还表决了关于市五届人大六次会议代表提出的议案处理意见的报告,报告将印发代表。

## 市政协五届五次次会议闭幕

何光中吴朝安段昌林等到会祝贺 王守卫讲话 毛精华主持  
通过市政协五届五次次会议政治决议等

本报讯(记者马晓)1月14日上午,中国人民政治协商会议荆州市第五届委员会第五次会议,在荆州市会议中心闭幕。

中共荆州市委书记何光中,市委副书记吴朝安、市人大常委会主任段昌林到会祝贺,并在主席台就座。

市政协主席王守卫,市政协党组书记、一级巡视员张明军,副主席林红、毛精华、胡荆琳、文艺、万江平、许晓宏、陈斌、彭艺荣,市政协秘书长刘宗彪在主席台前排就座。

毛精华主持闭幕会。

市政协五届五次次会议应出席委员481人,实到441人,符合政协章程规定。

会议审议通过了市政协五届五次次会议关于政协荆州市第五届委员会常务委员会工作报告的决议;审议通过了市政协五届五次次会议关于提案审查情况的报告;审议通过了市政协五届五次次会议政治决议。

王守卫在闭幕会上讲话。他说,习近平总书记指出:“有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就”。在“转型赶超、加快复兴、绘就新画卷”的征程上,需要全体委员以更强烈的责任担当,做出新的更大贡献。

王守卫强调,要强化担当的自觉,珍惜荣誉,知责思进,无论在人民政协还是在本职岗位,都应存不存旁观之心、不为消极之举、不图名利之得,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线,把事业放在心上,把责任扛在肩上,成为我市经济社会发展的正能量。要提升担当的本领,崇尚学习,加强学习,建设“书香政协”,不断增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,做到懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行,真正把维护、遵守人民政协制度,落实到积极、有效参与政协各项工作中。要锻炼担当的勇气,敢字当头,干字为先,充分认识政协是政



1月14日,市政协五届五次次会议在圆满完成各项议程后胜利闭幕。(记者 叶力铭 梅闻 潘路 摄)

治组织,做到政治立场不含糊、政治原则不动摇,关键时刻靠得住、站得出、敢发声,以立场坚定、模范履职的实际行动,践行政协委员责任担当,影响带动所联系的界别群众一道前行、共同进步。

李凯、蒋鸿、汤同新、向斌、刘辉、张远梅、李水彬、刘辉洋、杨永忠、罗有武、朱业宏、陈爱平、段昌林、杨顺好、田新华、彭志林、邓应军、黄镇、李敢、武星、汪存峰、熊泽金、陈飞、张少华等领导和嘉宾出席会议。

历届市政协老领导雷中喜、周建国、张国荣到会祝贺并在主席台就座。

## 同心奋进新时代 凝神聚力新征程

——热烈祝贺市政协五届五次次会议胜利闭幕

政协委员心系大局、服务发展的使命情怀。会议开得紧张有序、求真务实。对大会的圆满成功,我们表示热烈祝贺!

2021年,是“十四五”开局之年,是全面开启社会主义现代化强国的关键之年,继往开来、征途迢迢,任重道远、意义重大。全体委员要以更强烈的责任担当,积极履职尽责,以高度的政治责任感和历史使命感,严起来、动起来、干起来、立起来,当好中国特色社会主义事业的捍卫者、人民群众利益的维护者、社会主义核心价值观的引领者、建言资政、凝聚共识,为荆州经济高质量发展贡献智慧和力量。

前进号角已吹响,复兴梦想正昂扬。面对人民新期待,政协委员要深入学习贯彻十九届五中全会精神,以新发展理念为指引,紧紧围绕荆州2021年工作重点,为积极融入全省“一主引领、两翼驱动、全域协同”区域发展布局、坚决落实“一个中心城市、五个示范区”奋斗目标,为实现“跨越赶超、加快复兴、绘就新画卷”宏伟蓝图,进谏言、谋良策、出实招。

要珍惜荣誉,知责思进,强化担当的自觉,要崇尚学习,加强学习,提升担当的本领;要敢字当头,干字为先,锻炼担当的勇气,全力以赴,发挥人民政协优势,在奋力打造“万里长江、美在荆江”新画卷的征程中展现新作为、作出新贡献。

春来自有花似锦,秋至还看果满枝。全市各级政协组织和广大政协委员要更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共荆州市委领导下,恪尽职守、锐意进取,不放松、不停顿、不懈怠,以广袤的荆楚大地为“纸”,以必胜的信念、凝聚共识双向发力为“笔”,以必胜的信心、昂扬的斗志、扎实的工作为“墨”,阔步新时代,画好最大同心圆,谱写我市人民政协事业发展新篇章,共绘大美荆州幸福生活新画卷。

## 何光中参加驻荆部队代表团审议时强调 聚焦备战打仗 积极拥政爱民

何光中参加驻荆部队代表团审议时强调,坚持政治引领,聚焦备战打仗,积极拥政爱民,为荆州“转型赶超、加快复兴、绘就新画卷”作出新贡献。

市委常委会、市委秘书长蒋鸿,荆州军分区司令员杨永忠,荆州军分区政委罗有武,荆州军分区副司令员周家俊参加审议。

审议时,何光中认真听取了杨永忠、罗有武、刘辛、黄亚力、安文权、李玉辉等代表的发言,大家围绕提升民兵素质、畅通沟通机制、服务地方发展、加强拥军优属工作等提出了意见建议。

何光中指出,过去一年,是极不寻常、极不容易、极为难忘的一年。驻荆部队始终牢记为民宗旨,大力弘扬拥政爱民优良传统,为保卫人民群众生命财产安全、加快荆州经济社会发展作出了突出贡献,多项工作走在全省前列,向大家表示衷心感谢和崇高敬意。

何光中强调,驻荆部队官兵要坚持政治引领,坚持把政治建设摆在各项工作的首位,进一步增强“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,确保始终与党中央、中央军委和习主席保持高度一致。要聚焦备战打仗,坚决响应习主席号令,把“能打仗、打胜仗”要求贯彻到部队建设全过程和各领域,确保一切工作围绕能打仗谋划、着眼打胜仗推进。持续深化国防教育,着力培育全民国防意识,激励优秀荆楚儿女踊跃参军报国,持续为部队输送新鲜血液。

何光中表示,荆州作为全国双拥模范城,拥军优属、拥政爱民氛围浓厚。希望驻荆部队大力弘扬拥政爱民优良传统,多为当地百姓做惠民生、解民忧、得民心的好事实事,助力荆州经济社会发展。市委、市政府将继续做好新形势下双拥共建工作,想部队之所想、急部队之所急,认真落实和完善拥军优属各项政策,全力帮助部队解决各方面的实际困难。

## 市五届人大六次会议主席团举行第四次会议

本报讯(记者万杨)1月14日下午,市五届人大六次会议主席团举行第四次会议。主席团常务主席何光中主持会议,主席团常务主席段昌林、吴朝安、汤同新、陈爱平、刘爱华、段昌林、杨顺好、田新华、彭志林、周汉忠参加会议。

会议听取各项正式候选人名单(草案)酝酿情况汇报,确定各项正式候选人名单,提请大会选举;听取关于推荐监票人情况汇报,表决总监票人、监票人名单(草案),提请大会表决。

会议表决了关于市人民政府工作报告、市国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标纲要、市2020年国民经济和社会发展计划执行情况与2021年国民经济和社会发展计划、市2020年预算执行情况和2021年预算草案的4个决议(草案),表决了关于市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告和人民检察院工作报告的决议(草案),以上决议(草案)将提请大会表决。

会议还通过了宪法宣誓有关事项。

## 市政协五届五次次会议举行第三次大会

本报讯(记者马晓)1月14日,市政协五届五次次会议举行第三次大会。市政协主席王守卫,市政协党组书记、一级巡视员张明军,副主席林红、毛精华、胡荆琳、文艺、万江平、许晓宏、陈斌,市政协党组成员刘宗彪出席会议,并在主席台就座。文艺主持会议。

市政协五届五次次会议应出席委员481人,实到441人,符合政协章程规定。

会议审议通过了市政协五届五次次会议选举办法,审议通过了市政协五届五次次会议总监票人、监票人建议名单。

大会选举了彭艺荣为政协荆州市第五届委员会副主席,刘宗彪为政协荆州市第五届委员会秘书长,王军、傅传章、沈清平、贺久万为政协荆州市第五届委员会常务委员。

## 吴朝安参加石首市代表团审议时要求 展现新作为 创造新业绩

本报讯(记者肖潇)1月14日上午,市委副书记吴朝安参加市五届人大六次会议石首市代表团审议时强调,石首市要主动融入发展大局,展现新作为,创造新业绩。

审议中,王敏、陈兴军、李友平、沈阳等代表分别发言,围绕工业兴市、文化旅游、公共卫生等提出意见建议。

听取代表发言后,吴朝安指出,一年来,石首市牢牢抓住发展第一要务,统筹抓好疫情防控和经济社会发展各项工作。新的一年,要在推进工业兴市高质量发展方面走在前列,牢固树立绿色发展理念,在转型升级上加力,在新兴产业发展上发力,重振工业“小巨人”雄风;在推进江汉平原乡村振兴示范区建设方面走在前列,坚持一二三产业融合发展,整体推进、深化改革、加大投入,打造平原湖区美丽乡村;在推进社会治理现代化方面走在前列,加强党建引领,健全多元化矛盾纠纷化解机制,打造最优法治化营商环境,不断提升治理效能。

市领导向斌、段昌林参加审议。

### 社论

荆江浩荡新潮涌,大地东风万象新。在庄重热烈、求实奋进的氛围中,市政协五届五次次会议胜利闭幕了。

这是一次充分发扬民主、广泛凝聚共识,求真务实、团结奋进的大会;是总结经验、研究问题、谋划良策、锐意进取的大会;是团结鼓劲、共谋发展的盛会。政协委员深入协商交流,踊跃建言资政,广泛凝聚共识,体现了

## 在市政协五届五次次会议闭幕会上的讲话

(2021年1月14日)  
市政协主席 王守卫

各位委员、同志们:中国人民政治协商会议荆州市第五届委员会第五次会议,圆满完成各项议程,就要胜利闭幕了。

这次会议是在全市上下深入学习贯彻中共十九届五中全会精神、全面开启社会主义现代化强国新征程的重要时刻召开的。中共荆州市委书记何光中等市领导出席会议,参加大会发言和联组讨论,听取委员意见建议。全体委员认真讨论报告、审议文件,深入协商交流,积极建言资政,广泛凝聚共识,充

充分体现了专门协商机构在国家治理体系中的重要作用。会议坚持高标准、高质量、高效率,是一次民主、团结、求实、奋进的大会。

各位委员、同志们,习近平总书记指出:“有多大担当才能干多大事业,尽多大责任才会有多大成就”。在“转型赶超、加快复兴、绘就新画卷”的征程上,需要全体委员以更强烈的责任担当,做出新的更大贡献。

要强化担当的自觉。珍惜荣誉,知责思进,无论在人民政协还是在本职岗位,都应存不存旁观之心、不为消极之举、不图名利之

得,自觉投身凝心聚力、决策咨询、协商民主、国家治理第一线,把事业放在心上,把责任扛在肩上,成为我市经济社会发展的正能量。

要提升担当的本领。崇尚学习,加强学习,建设“书香政协”,不断增强政治把握能力、调查研究能力、联系群众能力、合作共事能力,做到懂政协、会协商、善议政,守纪律、讲规矩、重品行,真正把维护、遵守人民政协制度,落实到积极、有效参与政协各项工作中。

要锻炼担当的勇气。敢字当头,干字为先,充分认识政协是政治组织,做到政治立场

不含糊、政治原则不动摇,关键时刻靠得住、站得出、敢发声,以立场坚定、模范履职的实际行动,践行政协委员责任担当,影响带动所联系的界别群众一道前行、共同进步。

各位委员、同志们,今年是五届政协的最后一年。一届政协委员,一生政协情缘。在这一年里,让我们更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,在中共荆州市委领导下,倍加珍惜宝贵时间,倍加珍惜委员荣誉,不放松、不停顿、不懈怠,慎终如始,勇毅前行,在荆楚大地上奋力书写春天的答卷!

## 层层破壁 用优良环境护航荆州高歌猛进

——2020荆州速度启示录之四

□ 本报评论员

制约当代城市发展的因素很多,其中营商环境的优劣直接影响城市经济社会发展的质量和效率。实践证明,只有一流的营商环境,才能产生“洼地效应”,提升生产力、软实力和综合竞争力,才能让城市在发展的浪潮中击楫中流、轻舟飞渡、脱颖而出。令人津津乐道的2020荆州速度的背后,就不乏优良营商环境的赋能和助力。

荆州速度的出现绝非偶然,而是近年来荆州着力优化营商环境的必然。以高位谋划

破题、借硬核举措破壁、用优良环境破局,从“抓项目”到“造环境”,在思想上“破冰”,在行动上“突围”,优良的营商环境使荆州在疫后重建、复工复产、招商引资等领域逆势飞扬,一路飞奔。

以高位谋划破题。发力营商环境,撬动城市能力再升级。结合荆州市情,高位谋划,强力推进,扎实推进招商引资和项目建设,“企业秘书制”项目“绿色通道”,推进银企对接、产业链对接、用工对接……一系列举措为项目建设加速提供强力保障。2020年,全年

新引进亿元以上项目452个,新开工亿元以上项目151个。努力打造营商环境新高地的各项举措,在我市落地生根、开花结果。

以硬核举措破壁。营商环境是“软实力”,还需要“硬措施”来托底。出台32条“硬核”措施,一站式服务窗口、“一件事一次办”、“一窗通办、一事联办”、“一网通办”,给予驻荆企业实实在在的“全生命周期”贴心服务;从“企业找政策”到“政策找企业”,从“最多跑一次”到“一次也不跑”,从“申请申报”到“不来即享”。变“被动服务”为“主动思考”,改变的

是服务理念,收获的是企业信心和效率。投资135亿元的玖龙纸业仅用半年时间,就完成从洽谈到正式落地、开工建设的全过程,跑出了名副其实的荆州速度。

用优良环境破局。优化营商环境,要敢于解放思想、创新思路,摆脱落后思想的束缚,跳出条条框框的限制,冲破保守守旧的暮气,要有自我革命的精神和刀刃向内的勇气,拿出“硬实招”,打好“组合拳”,当好“店小二”,用优良营商环境,跑出荆州“加速度”。(下转2版)